(( Corrigé exercice II.2   Note :        / 5 points   (soit         /20)   NOM :
Compréhension globale : Le métamorphisme présenté par certaines roches du domaine continental témoignent de conditions de T et P correspondant à un enfouissement en profondeur (racine crustale) = Indices pétrographiques d’épaississement de la CC, dont le terme ultime peut amener à la formation d’un granite d’anatexie, cas probable du granite de Cornil. Des indices tectoniques (ex ici plis) témoignent également de cet épaississement et donc de la convergence avec réajustement isostatique suite à l’épaississement.
+ intro avec problématique + conclusion avec réponse à la problématique + exposé construit (argumenté, rigoureux et pertinent = exactitude, complétude et pertinence).

· Bien faire ressortir les explications qui s’appuient sur l’exploitation des documents 

· Placement judicieux des roches sur l’annexe à rendre pour compléter les explications et affiner la réponse à la problématique 

Eléments scientifiques tirés des documents : 
· Plis observés à l’échelle de l’affleurement et de l’échantillon de roche (gneiss) ( Indice tectonique de raccourcissement et d’épaississement (Doc. 1)
· Les roches E1 à E4 = Indices pétrographiques : roche E1 = migmatite, roche E2 = micaschiste, roche E3 = schiste. (Doc.2)
Caractéristiques/ minéraux présents : Roche E1 contient des lits de biotite alternés avec bancs de granite (feldspaths et quartz) correspondant à des traces de fusion partielle, E2 biotite + quartz + disthène, E3 sillimanite + quartz.
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La synthése s'entend comme l'association, la mise en relation ou l'articulation des connaissances et/ou des notions formant un

ensemble construit, pertinent et cohérent répondant & la question posée




permet de déterminer les différents domaines de P et T atteints par les roches (Avoir établi les liens entre la composition minéralogique des roches (doc. 2) et les conditions de P et T
        auxquelles elles ont été soumises (Doc. 3 ) :
· Roche E1 : autour droite 3 (Q+F) et côté
liquide autour courbe A (fusion partielle), 
· roche E2 : domaine Di-B (entre droites 1 et 2) et 
côté solide (gauche) courbe A, 
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+ Q donc à gauche courbe 3 et côté solide courbe A (gauche), 

· Le gradient de métamorphisme peut être tracé
montrant qu’il s’agit d’un métamorphisme régional.
Conclusion : Ces roches sont donc des témoins d’un épaississement 
car 
· indice tectonique (plis du doc. 1)

· indices pétrographiques : métamorphisme croissant d’ouest en Est
     (Doc. de référence) jusqu’à l’anatexie (doc. 2 et 3) témoigne d’un empilement des roches et donc de leur enfouissement.
(DONC Granite de Cornil est probablement un granite d’anatexie
	Roches
	E 2 : micaschiste
	E3 : schiste
	E1 : migmatite

	Minéraux
	disthène, quartz, biotite
	sillimanite, quartz
	Feldspath, quartz, biotite

	Pression
	0.3 à 1.4 Gpa
	0.2 à 0.7 Gpa
	0.2 à 1.4 Gpa

	Température
	380 à 650 °C
	520 à 650 °C
	650 ° à 700 C


Eléments scientifiques tirés des connaissances :
· Métamorphisme : la composition chimique des roches est la même et leur composition minéralogique différente ce qui résulte de conditions de pression et de température différentes de leurs conditions de formation (ces changements minéralogiques ont lieu à l’état solide). Le terme ultime étant la fusion partielle (anatexie).
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